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ZGJIDHJE
1. Pérgjigjet per pyetjet 1-10.

Preia | 1 | 2| 3| 4|5 |6 | 7]|8]|39

10

Alternativa

esaktée | B | C | D|C|A | C|B | C|D
varianti A

Alternativa

esaktée | C | B| C|D|A | B|C|D]|C
varianti B

2. Njé ményré zgjidhje pér pyetjet 11-20

Pyetja 11
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Fiziké e thelluar Varianti A

Vizatojmé forcat si né figuré. Shkruajmé ligjin e dyté té Njutonit dhe e zbatojmé até.
N+ G+ f‘+ F=mad | projektojmé forcat sipas ox dhe oy.

oy: N-mg=20 ox: F-f=ma kuf=umg (1) F=f+ma F=umg+ ma
F=m(ug +a) F=160N 2 piké
Pyetja 12

Shénojmé pikat A, B dhe C si né figuré.

B

B

=

hf2
C

a) Zbatojmé ligjin e shndérimit dhe ruajtjes sé energjisé mekanike, kur trupi kalon nga pika

. 2 h h 2
Ané pikén B. Ea= Eg ose mgh= ——2 + 9% mqgh- =8
2 2 2 2
. ] . 3 -
Mbas transformimesh marim shprehjen vz = gh dhe h = " h=1.6m 2 piké

b) Pér té gjetur shpejtésiné né castin kur trupi arin né fundin e rrafshit té pjerét, zbatojmé

2
ligjin e shndérimit dhe ruajtjes sé energjisé mekanike En=Ec mgh = %
Ve=+/290 va=4V/2mls 1 pike

Pyetja 13
a) Mags procesi éshté izobarik , atéheré rritja e véllimit dhe temperaturés jané né pérpjestim

tédrejté. 2= Pra T,=2T; Ti=300K T,= 600K

2 2

Shkruajmé formulén gé shpreh ligjin e bashkuar té gazeve pAv =wRAT. Mgs A = pAv
marim shprehjen tjetér pér punén. A = \RAT A= 4986J 2 piké

b) Zbatojmé parimin e paré té termodinamikés Q = AU + A AU = ngAT AU=§A
AU=12465] Q= %A Q = 17451] 2 pikeé
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Fiziké e thelluar Varianti A

Pyetja 14
a) Ndértojmé skemén ekuivalente dhe gjejmé rezistencén ekuivalente.

R2s = 10 pasi R, dhe R3 jané té lidhura né paralel |

R4s = 10 pasi Rydhe Rs jané té lidhura né paralel r _
Rek=R1 + Rz + Ras  Rex= 402

I=2A

Zbatojmé ligjin e Omit pér garkun e ploté. 1=
Reg+r

b) Tensioni né skajet e rezistencés R; gjéndet me formulén U; =1 R; Uy =4V

Tensioni né skajet e rezistencés R3 gjéndet me formulén Uz =13R; ku I3 = IE: 1AUz; =2V 2piké

Pyetja 15

Si rezultat i ndryshimit té fluksit magnetik, né bobiné, kemi lindjen e f.e.m, e cila krijon rrymén e
induktuar.

Al ] - _
en=-N22 ku N=100spira  en=-100 2228 ¢, = 1005BB0 ¢ —6.10%V
At At At
_ ¢in _ 3 o
lin=— Ix=3-10°A 2 piké
Pyetja 16

a) Nga té dhénat e grafikut gjejmé amplitudén A=0.3m. Perioda pércaktohet po nga té dhénat e
grafikut. Ajo éshté koha qé i duhet lavjerésit pér té kryer njé lIékundje té ploté. Nga té dhénat e
grafikut T = 2s. 2 piké

b) Pér té njehsuar gjatésiné e lavjerésit nisemi nga formula: T:Zn\/g nga ku

=29 |=1m 1 piké

T 4n2

Pyetja 17

a) Pércaktojmé shpejtésité v, dhe v, pér ¢atin e kohés t.
dx1

Vi = E V1:5'2t
d
Vo = f Vo=2+4t
Nga kushti mgs vi= Vv, , pércaktojmé kohén t. 5-2t=2+4t t=0.5s 3 piké
dv dv A
b) a1=d—t1 a=-2m/s® a, = d—tz a, =4m/s? 1 piké
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Fiziké e thelluar Varianti A

Pyetja 18

e W
++++++++++ +++

Zgjedhim sistemin e boshteve koordinativé si né figuré. Lévizja e elektronit béhet sipas njé parabole, ku
shpejtésia e elektronit né ¢astin e kohés t éshté tagente né pikén e dhéné.
Pér té gjetur nxitimin e lévizjes sé elektonit brénda fushés,zbatojmé ligjin e dyté té Njutonit.

E .
a=— a:% a=16-10"m/s? 1 piké

b) Lévizja e grimcés Iéndore béhet sipas dy drejtimeve: lévizja horizontale me shpejtési
konstante vo dhe lévizja vertikale njétrajtésisht e nxituar, ku vo, = 0
Zhvendosja horizontale x = Vet x=2-10M Xpayx =2CM

_ at?

y==- y=128:10°m y=12.8cm 2 pikeé

Pyetja 19

Shénojmé me At, kohézgjatjen e udhétimit té anijes pér vrojtuesin gé ndodhet né toké.

o . o ) D 56vjet- .
Pér vrojtuesin né Toké, anija do té arrijé né yll pér At = > At = :];C S A=70 vjet.
Shénojmé me At, kohézgjatjen e udhétimit té anijes pér vrojtuesin gé ndodhet né anije
Pér vrojtuesin né anije At, =At /1 — Z—z At,=42 vjet 2 piké

Pyetja 20

Sipas hipotezés sé Plankut, energjia e fotonit éshté hf = h% (1) Energjia e nevojshme pér kalimin e
13.6 -13.6

elektronit nga niveli 1 né nivelin 2 éshté hf = E,-E; (2) Ez-E;=— — — (% )

E,-E1=10.2eV . Barazojmé shprehjet (1) dhe (2) h% =E;-E;

dhe pércaktojmé A= -y

Zévéndésojmé tek formula dhe gjejmé 4 =1.21-10"m 2 piké
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